

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Мишлин Кальми-Ре поделилась планами на год | Micheline Calmy-Rey: "Les enjeux de la Suisse en 2011"

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#), 17.01.2011.



Участники пресс-конференции в Женевском клубе прессы (NashaGazeta.ch)  
В пятницу в полуподвальном помещении виллы Пастораль, переоборудованном недавно под конференц-зал Женевского клуба прессы, президент Швейцарии встретилась с журналистами.

|  
Vendredi dernier la présidente de la Confédération Helvétique a rencontré des journalistes au Club suisse de la presse.  
Micheline Calmy-Rey: "Les enjeux de la Suisse en 2011"

Мишлин Кальми-Ре (вся в черном: брючный костюм, водолазка, ботики) въехала во двор виллы Пастораль на черном же представительском Мерседесе через 20 минут после объявленного начала пресс-конференции: трафик по дороге из Берна был ужасный, - объяснил президент Клуба прессы Ги Меттан. Но журналисты не жаловались – на улице было не по-январски тепло, все спокойно общались, грызя предложенные чипсы. Среди соратников по нашей профессии оказался и генеральный консул России в Женеве Ю.А. Глухов, которому тоже интересно было послушать, что скажет президент.



Тема пресс-конференции была сформулирована так: «Швейцария 2011: национальные и международные цели», однако президент (она же – министр иностранных дел) сразу объявила, что говорить будет, прежде всего, о Международной Женеве (Geneva International) – так принято называть ООНовское и при ООНовское сообщество, избравшее своим домом город Кальвина. Она поделилась, что эта тема особенно близка ее сердцу, так как Международная Женева – «это окно Швейцарии на мир», крупнейшая переговорная платформа, преимущество, которое было должным образом оценено в последнее время, «когда Швейцарии пришлось защищать свои интересы в сложной международной обстановке». (Аудитория – человек 40-45 журналистов, аккредитованных при Европейском отделении ООН – дружно закивала.)

Посмеявшись над полученным от Ги Меттана подарком – *Dictionnaire impertinent de la Suisse*, иронической описи выдающихся людей Конфедерации, среди которых фигурирует и президент – Мишлин Кальми-Ре приступила к делу.

В качестве вступления, оценив, что публика в зале подготовленная, она ограничилась кратким оглашением статистических данных, касающихся Международной Женевы: 23 международные организации, более 200 неправительственных, 4500 международных встреч в год с участием 170 тысяч представителей разных стран. «Сотрудники международных организаций составляют половину сорокатысячного международного сообщества Женевы, – напомнила Мишлин Кальми-Ре, – что делает город центром всемирного управления». «Сотрудники международных организаций составляют половину сорокатысячного международного сообщества Женевы, – напомнила Мишлин Кальми-Ре, – что делает город центром всемирного управления».

Президент Швейцарии отметила, что именно здесь проходят сложнейшие переговоры по насущным вопросам международной политики – отношения между Россией и Грузией, между Арменией и Турцией, ситуация в Иране. Здесь же заседает Комитет ООН по правам человека (наверное, самая политизированная из ооновских организаций), а в реформированном женевском Институте Международных отношений (*alma mater* Кальми-Ре) создана кафедра международного гуманитарного права.

Мишлин Кальми-Ре заметила, что поддержка местного международного сообщества обходится Конфедерации во многие миллионы франков, однако, по ее мнению, эти расходы оправданы, так как Швейцарии приходится противостоять теперь конкуренции со стороны новых суперсовременных международных центров, создаваемых в Азии и странах Ближнего Востока.

Среди способов привлечения новых международных организаций в Женеву г-жа президент назвала и инвестирования в ремонт зданий уже имеющихся, многие из которых, по ее словам, «находятся в плохом состоянии». Для этого будет расширен мандат компаний, ведающей недвижимостью международных организаций, создан специальный реставрационный фонд и усилено взаимодействие между государственным и частным секторами. Мишлин Кальми-Ре подчеркнула, что «Швейцария заинтересована в том, чтобы сотрудники международных организаций работали в нормальных условиях»«Швейцария заинтересована в том, чтобы сотрудники международных организаций работали в нормальных условиях», ведь они вносят весомый вклад и в местную экономику. Среди крупных строительных проектов она назвала новое здание ВТО, офисное помещение на 450 рабочих мест, а также возведение жилого комплекса для сотрудников иностранных миссий и международных организаций.

Еще один важный фактор в укреплении конкурентоспособности Женевы по сравнению с другими международными центрами – это достижение ею максимальной универсальности. По словам Мишлин Кальми-Ре, «Женева должна принять всех», а бедным странам будет предоставляться единовременная материальная помощь для открытия своих дипломатических представительств. Г-жа президент выразила плохо завуалированное недовольство тем, что в Нью-Йорке при ООН расположено 191 иностранное представительство, а в Женеве только 165, включая и швейцарскую миссию, и это несмотря на то, что международных организаций «у нас» гораздо больше.

Свои основные задачи как президента Мишлин Кальми-Ре определила так: руководство правительственным «колледжем» в Швейцарии и представительство Конфедерации за ее пределами.



После этого началась живая дискуссия, и на г-жу президента посыпались многочисленные вопросы. Отвечала она по-французски и по-английски, на все, но кратко: просьб от Ассанжа о предоставлении ему приюта Швейцария не получала; от приглашения Ирана принять участие в инспекции ядерных объектов отказалась («как поступили и другие ответственные страны»), прогресс в переговорах между Россией и Грузией (вопрос Нашей Газеты.ch) комментировать отказалась в виду то, что Швейцария выступает в роли посредника между двумя странами; подтвердила принятие двумя днями ранее Федеральным Советом решения выдвинуть кандидатуру Швейцарии на вакансию в Совете Безопасности ООН («есть свободное место на период 2023/24 годов»).

В ситуации с Поланским Конфедерация Швейцария повела себя «должным образом», в ситуации с UBS «стремилась защитить свою финансовую систему перед лицом мощной страны, и нам это удалось», отношения с Восточной Европой считает важными «для стабильности всего континента» - на поддержку новых членов ЕС из этого региона Конфедерацией выделены 1 280 миллионов франков; дороговизна швейцарского франка вынуждает предпринимателей и экспортёров быть более изобретательными; о возможности открытия американским налоговым управлением нового дела, на этот раз, против кантональных банков, г-жа президент ничего не слышала, как и о том, что семья президента Туниса Бен Али находится в Швейцарии.

В ближайшие планы президента Конфедерации входят встречи с канцлером Германии Ангелой Меркель в Бонне и с президентом России Дмитрием Медведевым в Давосе, куда Дмитрий Анатольевич приедет с представительной делегацией для участия во [Всемирном экономическом форуме](#). Ну, об этом мы еще напишем.

А пока, воспользовавшись моментом, мы пригласили Мишлин Кальми-Ре на концерт оркестра Мариинки – президент часто бывает в опере, так что надеемся, ее расписание позволит ей приехать в Женеву и 31 декабря.

От редакции: Тем, кто не верит, что президент Конфедерации ушла от ответа на

вопрос Нашей Газеты.ch, предоставляем вещественное доказательство. Нажмите Play!

[Мишлин Кальми-Ре](#)  
[президент Швейцарии](#)  
[внешняя политика Швейцарии](#)  
[Международная Женева](#)  
[недвижимость в Швейцарии](#)  
[швейцария недвижимость](#)

Статьи по теме

[88,7% хотели бы видеть Мишлин Кальми-Ре президентом России](#)

[Мишлин Кальми-Ре - первая среди равных](#)

[Мишлин Кальми-Ре: «Швейцария полна дружеских чувств к России»](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/mishlin-kalmi-re-podelilas-planami-na-god>